

大雪即将卷土重来,车主们,你做好准备了吗

# 银行卡塑料瓶盖除冰很快 最正确的刹车方法是点刹

根据天气预报,这个冬天的第二场雪近日又要来了。据长沙交警指挥中心统计,在4日的第一场大雪中,长沙城区共接到交通事故有效报警454起,较3日同时段216起增加238起。车库上不去,早起愁除冰,开车怕打滑,雪天无疑成了广大驾驶员的“梦魇”。眼看着第二场大雪将至,长沙的车主们做好准备了吗? ■记者 陈昂 实习生 姜凯夫



1月4日,长沙东二环浏阳河大桥上,大雪导致车辆通行缓慢。

记者 童迪 实习生 赵颖慧 摄

## 地下车库上不来别勉强

家住长沙市开福区的黄先生4日一大早准备开车去上班,谁知,他花了几十分钟都没能把爱车开出地下车库。“上坡开到一大半就开始打滑,ESP闪个不停,试了几次实在是没办法。”

长沙的哥严师傅今年42岁,驾龄15年,驾驶过除半挂车外的所有车型,经验丰富。“雪天上地下车库确实不容易。”严师傅说,地下车库出口处的积雪和冰层会造成车辆轮胎摩擦力减小,从而导致打滑。他支招,车主在起步时可以把挡位换成2挡起步,效果会好一些,“因为2挡扭矩小,轮胎抓地的时间就会多一些,有些车上附带的雪地模式也是相同的道理。”

严师傅说,如果车主一定要用车,最好的办法就是将积雪和冰层清除,“不急用车还是老实停地下车库里吧。”

## 银行卡、塑料瓶盖除冰很快

“车上都是冰,一大早把冰清理掉,手也快冻僵了!”家住长沙市芙蓉区的朱女士对记者抱怨。那么有啥小窍门能快速除冰呢?

“车窗和车门是冬季汽车最容易结冰的部位。”严师傅说,除冰前车主先要发动汽车,然后等水温表指数正常之后再开启热风

吹风挡。

开热风能让前风挡的冰松动,这时钱包里的银行卡和塑料瓶盖就能派上用场了。严师傅说,“几下就能把玻璃上的冰刮掉,还不伤玻璃,简单实用。”

随着车内温度的升高,被冻住的车窗也会慢慢解冻。严师傅提醒,在车窗未解冻之前不要强行开关,否则会对车窗电机造成损害。

## 不要用雨刮器除雪

如果雨刮器被雪盖住了,千万不要使用雨刮器。严师傅说,万一雨刮条被冻住,贸然使用雨刮器轻则会撕裂雨刮条,重则损坏雨刮器电机。

如何才能防止雨刮器被冻在挡风玻璃上呢?严师傅介绍了个小技巧,就是在停车之后,把抹布放在雨刮条和玻璃之间,“第二天,车主只要将抹布拿走就可以了。”严师傅说,报纸也可以,不过得是在没有雨的雪天,“不然冻在一起就麻烦了。”

“车内的玻璃水也要注意。”严师傅说,车主如发现玻璃水喷不出来就不要强行操作,可能是玻璃水冻住了,如果此时操作会导致喷玻璃水的电机烧坏。遇到这种情况,车主就应该考虑更换防冻型玻璃水。

## 慢行最重要,最忌大脚刹车

严师傅告诉记者,一般雪天的交通事故都是因为车速过快而造成的。

在正常天气下,如果车主以40公里的时速行驶,与前车的安全车距是40米;在雪天,至少要与前车保持100米的距离。

除了保持车距,还要注意车速。雪天路面附着力很差,车主在驾车时一定要控制车速,尽量避免并线超车。“走直线很难发生侧滑,大多数的侧滑都是发生在并线超车和转弯时,所以车主切记要控制方向盘的幅度和车速。”

“在雪天,刹车也和平时不同。”严师傅介绍,雪天开车最忌讳的就是大脚刹车,“即使你的车有ABS、ESP等电子系统,也不是绝对安全!”最正确的刹车方法就是轻踩轻抬,采用点刹的方式慢慢让车停住。

## “一气呵成”爬坡,低速下坡

“阴暗的地方、桥梁上、高架道路及小路口都是比较容易结

冰的地方。”严师傅总结,遇到这种道路,驾驶员可以沿着前车压出的车轮痕迹行驶,虽然来往的车辆使主路上的冰雪融化了,但是驶出主路前一定要降低车速,因为很多出口或与支路的交叉口都易结冰。

严师傅说,雪天上下坡也是有技巧的。车主在上坡时,必须与前车保持加倍的距离,争取“一气呵成”完成爬坡,以免上坡时减速或打滑而无法顺利到达坡顶。万一爬坡时轮子因地面结冰而打滑,则可在车轮前后撒些沙子或铺上毛毡,增大摩擦力。必要时,也可利用工具将地上的硬冰打成一条条横沟,以避免车轮打滑。下坡时,须平稳地换至一档,利用切换到低速挡或者陡坡缓降功能降低车速行驶,“切记大脚刹车!”



2 行驶

1 开动

3 停车

## 别停在树下和积水的路面

“每到冬季,都有车因为没选好停车的地方被砸坏。”严师傅说,雪天停车最好停在室内停车场,如果万不得已露天停放时一定要选择好停车的地点,“别停在树下和积水的路面。”

雪天树下是绝对不能停车的,因为积雪会压断树枝砸坏汽车,“保险是不保天窗的。”严师傅

解释。除了树下,积水的路面也不能停车。

在冬季,白天积水的路面往往会在夜里结冰,如果车停在上面,轮胎就会与路面冻在一起。这时贸然发动汽车,轻则轮胎胎面变形,重则会直接撕裂轮胎造成爆胎。“如果轮胎真被冻在地上了,得用锤子等工具将冰敲碎,才能开动车辆。”严师傅说,“用热水把冰化开也可以。”

正剑传媒  
HUNAN ZHEN JIAN FAZHI MEDIA CO., LTD.

——聚焦城市精彩



- 正剑传媒传播的受众主体为公务员人群以及来政府机关办事的社会最具影响力的人群。
- 媒体覆盖94%的政府单位,每天覆35万政府官员及公务员人群。
- 丰富的新闻和及时的政务信息使得政府官员及公务员对媒体有着较大的关注度。
- 每天安排客户广告播出360次,超高的播出频次让受众记忆深刻。
- 为客户提供图片、视频、文字等多种广告表现形式,深受客户青睐。

适用于: 房地产类、珠宝类、汽车类、金融保险类、酒类、通信类等品牌推广。主要针对公务员人群以及来往政府机关办事人群等宣传广告。

正剑传媒 招商热线 | 85838392  
0731

